

GUADALUPE

Palma del Río, 12 de Febrero de 1961

AÑO III - NUM. 87
Depósito legal CO-40-1959

Redacción y Administración: JOSE ANTONIO, 19 - Palma del Río
Talleres: TIPOGRAFIA CATOLICA - Teléfono 25097 - Córdoba

Suscripción anual 100 ptas.
Número suelto 2 ptas.

No sólo de pan...

En estos tiempos, en que tanto apego sentimos a las cosas de la Tierra, bueno será hacer un poco de eco a las cosas que la Iglesia a diario nos recuerda.

Recientemente, nuestro Párroco Arcipreste, Rvdo. Sr. D. Carlos Sánchez, ha explanado, claro y conciso, con su peculiar oratoria, unas tareas a las que ninguno debemos escapar. Han sido las conferencias F. A. C. (Fraternal Ayuda Cristiana) las que nos han hecho pensar en la realidad del momento, en sus diversos aspectos materiales, espirituales y morales. Tomados todos los puntos, advertidos de todos los inconvenientes, esta nueva asociación está en marcha. A la clausura de estas conferencias asistió el Rvdo. Sr. D. Manuel Camacho, Párroco de la Sagrada Familia de Sevilla.

Estas tareas, que pudiéramos llamar espirituales, han coincidido con otras de índole parecida; la reunión comarcal de la Acción Católica. En el salón de actos del Frente de Juventudes, completamente abarrotado de público, se celebró esta reunión, que presidió el Muy Ilustre Sr. D. Salvador Pizarro y Ruiz-Calero, Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado, que, con prosa fácil, explanó la misión a seguir por la A. C. Igualmente hicieron uso de la palabra el presidente y Secretario de la Junta diocesana de hombres y el delegado de propaganda de las Juventudes Masculinas. Por la Rama Femenina, hicieron uso de la palabra la Srta. Conchita Rubio, del Consejo Diocesano de Formación de Mujeres y la Srta. Dami Martín, delegada de Formación de la Juventud de A. C. En estos actos estuvieron presentes, junto con nuestras autoridades, miembros y directivos de las distintas ramas de la A. C. local.

Estas tareas habrán de servir para acercarnos cada día más a la Casa de Dios, lejos de la rutina semanal del domingo, en la que la meticulosidad del preste, durante el Santo Sacrificio, nos hace pensar en que resta tiempo a nuestras distracciones, y a nuestros ratos de expansión.

Pudiéramos decir que faltan días, casi horas, para que llegue la Cuaresma; las Hermandades se aprestan a preparar cultos en honor de sus titulares; los «capillitas» tratan de hermosear sus «pasos». Unos y otros buscan oradores sagrados que canten las glorias de sus titulares; Quinarios, Triduos, Septenarios, etc., irán templando el ambiente y el ánimo de los más preocupados, para rememorar toda la tragedia del Gran Drama.

Aunque todo el exorno, todo el boato, sea para la exhibición de nuestras Imágenes, es necesario que veamos en ellas algo más que lo material, pensando en esas necesidades de todos los órdenes que, tanto FAC como Acción Católica, tratan de remediar con esa fraternal ayuda cristiana a quienes sólo hablan de Dios en momentos de desesperación o de dolor, porque no lo conocen o porque no quieren conocerlo. Ayudémosles moral, material y espiritualmente, porque no sólo de pan vive el hombre

«FILIUS»

ACTUALIDAD PALMEÑA

Relevo en el Ayuntamiento

TOMARON POSESION LOS NUEVOS CONCEJALES

El pasado domingo, que, dicho sea de paso, fué en nuestra ciudad pródigo en actos oficiales, religiosos y civiles, un anticipo de la primavera llevó juventud a la casa de todos, para que inyecte savia nueva a la vida local municipal.

Una dilatada etapa al servicio de su pueblo de un grupo de animosos palmeños, sin duda cansados, ha dado paso a una nueva tanda de un grupo de jóvenes con deseos de laborar por el bien común de la «patria chica».

Don Fidel Corredera Rodríguez, don José Rodríguez Durán, don Antonio Caro Tubío, don Rafael González Domínguez, don Baldome-ro García Machaca y don Miguel Higuera Manzano, después de largo periodo como concejales del Ilustre Ayuntamiento, han sido sustituidos en sus cargos, no sin antes agradecerles los servicios prestados, agradecimiento justo, desde luego, por lo fructífero de su labor.



Los nuevos concejales, con el Sr. Alcalde don Miguel Delgado Ruiz, después de darles posesión. (Foto CORDOBA)

Previamente convocados los antiguos y nuevos concejales, el Sr. Alcalde, don Miguel Delgado Ruiz, dió posesión de sus cargos a los nuevos ediles, tras la ceremonia de juramento. Don Pedro Dugo Martínez, don Manuel Ortiz León, don Francisco García Aragonés, don Agustín Jiménez Martínez, don Manuel Caro García y don Antonio García Chaves ocuparon los sillones de los concejales salientes. Acto seguido, el Sr. Alcalde pronunció las siguientes palabras:

«Señores: Asistimos a un nuevo acto de relevo. Con las formalidades de rigor, cesan hoy en la Corporación Municipal seis concejales. Les sustituyen otros seis. Ni los señores que cesan necesitan palabras de alabanzas, ni los nuevos concejales requieren presentación alguna.

En este acto, yo me complazco en testimoniar públicamente el reconocimiento a aquellos señores por su brillante labor durante su dilatadísima gestión en esta Corporación.

Los nuevos señores que nos llegan, vienen precedidos del mismo afán de servir, idéntico deseo de ser útiles; tengo la seguridad plena de que serán unos magníficos sustitutos.

Es, como digo, el mismo afán y el mismo propósito. Hacer el relevo no es sino un sencillo acto más, que ofrendamos a los intereses de nuestro pueblo y a los intereses de España».

En nombre propio y en el de sus nuevos compañeros, don Agustín Jiménez Martínez habló, a continuación, en los siguientes términos:

«Señor Alcalde, dignísimas autoridades, camaradas todos: Es un honor para nosotros el que, por imperativo del cargo que ocupamos, nos veamos obligados a pronunciar unas palabras de presentación de estos también compañeros de concejalía, que como tales hemos sido elegidos por la voz del pueblo; y ello implica responsabilidad, aliento, trabajo desinteresado. Ostentamos, como único bagaje, voluntad de

(Pasa a la página 3)



DOMINGO DE QUINCUAGESIMA

LITURGIA:

Misa propia, (Color: Morado)

EVANGELIO:

(S. Lucas, XVIII, 31-43)

«...Tomando Jesús aparte a los doce, les dijo: Ya veis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los profetas acerca del Hijo del Hombre; porque será entregado en manos de los gentiles, y escarnecido y azotado, y escupido; y después que le hubieren azotado, le darán la muerte, y al tercer día resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron, antes era éste un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significación de las palabras dichas.

Y al acercarse a Jericó, estaba un ciego sentado a la orilla del camino, pidiendo limosna. Y sintiendo el tropel de la gente que pasaba preguntó qué novedad era aquella. Dijéronle que Jesús Nazareno pasaba por allí de camino. Y se puso a gritar: Jesús, Hijo de David, ten piedad de mí. Los que iban delante le reprendían para que se callase. Pero él, levantando mucho más el grito: Hijo de David, ten piedad de mí. Paróse entonces Jesús, y mandó traerle a su presencia. Y cuando lo tuvo ya cerca, preguntóle, diciendo: ¿Qué quieres que te haga?. Señor, respondió él: que yo tenga vista. Díjole Jesús: Tenla; tu fe te ha salvado. Y al instante vió, y le seguía, celebrando la grandeza de Dios. Y todo el pueblo, cuando vió esto, alabó al Señor.

COMENTARIO:

La Liturgia nos presenta hoy a Jesús camino de Jerusalén y de cara al Calvario, con la conciencia divinamente clara y precisa del gran sacrificio que allí le esperaba. Sangre a todo lo largo del camino; y en la cumbre cinco fuentes de sangre brotando de su cuerpo crucificado y roto por los pecados del mundo. Pero va con paso firme y acelerado porque el dedo del Padre le señala la meta, y porque quiere dejar en la senda las huellas por donde pisemos los cristianos.

Francisco MORENO

MISAS:

Las de costumbre.

El MIERCOLES DE CENIZA comienza la Santa Cuaresma. Durante la misma habrá Ejercicios devotos en todas las parroquias, al toque de oraciones. Los martes y viernes, Santo Vía-Crucis. Durante este santo tiempo están cerradas las velaciones.

Avance de programa de cultos cofradieros: Septenarios a Nuestra Sra. de las Angustias, y Ntra. Sra. de los Dolores, predicados ambos. Quinarios a las veneradas imágenes de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de la cofradía de Ex-combatientes; al Señor Orando en el Huerto, de la cofradía de los comerciantes; al Cristo de la Expiración, de la cofradía de los empleados; Señor de la Salud, de la cofradía de los hortelanos; Jesús de las Aguas, de un grupo de estudiantes, y Hermandad del Santo Entierro. Al mismo tiempo habrá tandas de Ejercicios Espirituales abiertos para el cumplimiento paschal, tanto en las iglesias urbanas, como en las parroquias y capillas del término.

NOTICIAS: Tres acontecimientos religiosos han demostrado la profunda y sólida piedad de nuestra querida Palma, en la anterior quincena.

Todos ellos han superado los cálculos de los organizadores, tanto en la asistencia como en el entusiasmo con que han sido acogidos. El cursillo FAC, clausurado con un ágape fraterno en los patios del Hospital, ha removido la conciencia celestial de los católicos palmeños. Para este acto vino de Sevilla el Rvdo. Sr. don Manuel Camacho Remesal, adalid de este Movimiento en la ciudad de la Giralda. También constituyó un éxito la Reunión Comarcal de Apostolado celebrada a lo largo del domingo pasado, presidida por el M. I. Sr. Secretario del Obispado y Dirigentes diocesanos de A. C. El amplio local del Frente de Juventudes resultó insuficiente para el número de personas que acudió a estos actos. Por último, la proyección de la película, UN HOMBRE TIENE QUE MORIR, mantenida en cartel varios días, como exaltación de los Misterios del Rosario, ha caldeado el ambiente de espiritualidad para las jornadas penitenciales que se avecinan.

GRAFICAS PALMA

Carteras colegial
inmejorable calidad

Cuadro estadístico
dedicado al "CORDOBES"

La «Hoja del Lunes» de Córdoba, correspondiente al día 6 del corriente inserta la siguiente noticia: «El entusiástico y conocido coleccionista de carteles taurinos don Rafael Sánchez Núñez, últimamente ha dedicado una de sus creaciones al diestro Manuel «El Cordobés», consistente en un cuadro estadístico de todas las actuaciones del apasionante diestro, durante la temporada de 1960, primera como profesional en su carrera artística.

Se trata de un curioso ejemplar editado en seda, en el que figuran datos de gran interés para el aficionado y peñas taurinas que indudablemente será muy solicitado por los admiradores del valiente novillero.

Don Rafael Sánchez Núñez, organizador de exposiciones de este género artístico-taurino en numerosas ciudades de Andalucía, creador de carteles de las alternativas conjuntas de cada temporada, se apunta un nuevo éxito a los ya conquistados, con esta lujosa edición que, sin duda, ha de tener favorable acogida entre todos los aficionados.

¡ATENCIÓN AGRICULTORES!

Cabinas

para todas las marcas Tractores. Precios de fábrica, marca MORERA.

Remolques

madera y metálicos ALARCON.

Gradas

tiro excéntrico, primera fábrica de España, H. JAGUER.

Sembradoras

para ALGODON dos y cuatro hileras, para elevador, marca ZAGA. Y toda máquina agrícola, a precios sin competencia.

ESPINO

Av. Alvar Núñez, 59

Bda. San Gonzalo

SEVILLA

CARNET de la SEMANA

TOMA DE DICHOS: Días pasados se celebró la firma de esponsales de la simpática señorita Rosario Benavides Nieto y nuestro buen amigo José Ortiz Blanco, habiéndose fijado la boda para el próximo mes de marzo.

DE VACACIONES: Marcharon a la finca «La Jarosa», en la sierra de Córdoba, propiedad de don Antonio Mardueño, nuestros buenos amigos don Antonio Moreno Carmona, don José María Riobóo Martínez, don Isidoro Chao y don Julio Higuera Manzano, que pasarán allí unos días.

MEJORIA: Se encuentra muy mejorado nuestro distinguido amigo y colaborador el Rvdo. don José Rodríguez Jiménez. Nos alegramos sinceramente.

DE TEMPORADA: Pasa en ésta unos días la señora de Asencio (don Francisco), de soltera Nieves Val, acompañada de su hija Angelines.

VIAJEROS: Procedente de Valencia, llegó nuestro estimado amigo don Domingo Grau Miralles.

Pasó unos días en ésta nuestro buen amigo don Manuel Bracero Noguera.

Por haber sido destinada a Sabiñánigo (Huesca), marchó a dicha localidad nuestro buen amigo don José Al-

varez Fernández, acompañado de su esposa, (de soltera Rosario Velasco González)

Ha regresado a nuestra ciudad la simpática señorita Gloria Alcaraz.

Pasó en ésta unos días don Alfonso Calañas Redondo, que vino de Priego Marchó a Madrid, acompañada de su hija María de los Angeles, doña Dolores Páez, Vda. de Martínez (don Angel).

Regresaron de Madrid nuestros amigos don Eduardo del Castillo García, con su hijo don Eduardo y los señores don Rafael Reina Jiménez y don Antonio Viñuales Rodríguez.

Volvieron de Sevilla doña Dolores Asencio de Iglesias y su simpática hija Angelita.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a las señoritas Fuensanta y Paquita Torres Quesada.

Marchó a Madrid, acompañada de su sobrina, señorita Emilia Cobos Mancebo, la señora Vda. de Mancebo, (de soltera Angeles Martín Guzmán)

Vinieron de Algeciras, para pasar en ésta unos días, don Antonio Domínguez, acompañado de su esposa, Josefa Perea, y de su simpática hija Isabel.

ONOMASTICAS: Hoy domingo, día 12, festividad de Santa Eulalia, celebran su Santo las señoras Pérez de Morales, Egea de Moya y Pinazo de Muñoz (en Córdoba), a las que felicitamos muy cordial y respetuosamente.

†
Ilustre y Pontificia Hermandad de Ntro. Padre Jesús Nazareno y M.^a Stma. de la Piedad

AVISO A LOS COFRADES

El próximo día 1 de Marzo, en la Parroquia Arciprestal, dará comienzo el Solemne Quinario a Jesús Nazareno, en el que ocupará la Sagrada Cátedra D. Francisco Moreno, Coadjutor de la Parroquia de San Francisco de esta Ciudad.

Previamente será trasladada la Sagrada Imagen desde su Capilla del Hospital, a la Parroquia.



FARMACIA DE GUARDIA

Hoy, domingo, 12 de febrero de 1961
Lcdo. E. González del Rey
Plaza General Franco, 2



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Antonio Rodríguez Aguilar

esposo que fué de doña Ana Caro Fuentes

Falleció en esta ciudad, a los 75 años de edad, el día 6 de febrero de 1961, confortado con los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su esposa; hijos María, Rosario, Antonia, Ana, Carmen, Encarnación, Antonio y Atanasio; hermano; hijos políticos; nietos; sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará el miércoles, día 22 del corriente, a las 10 de la mañana, en la Parroquia Arciprestal de Ntra. Sra. de la Asunción, de esta ciudad.

Publicruz



Qué trigo!...

...sin malas hierbas con

herbicruz

Cruz Verde

HERBICRUZ DOBLE

Agente: José Corredera Benavides

San Sebastián, 7 - Teléfono 234

A M N E S I A

Hace unos días publicó la Prensa la noticia de que Ruiz, jugador del Club Deportivo Mallorca, al acabar el partido en el campo de Atocha, con la Real Sociedad de San Sebastián, sufrió un ataque parcial de amnesia, hasta el punto de preguntar en dónde se hallaban, cuando acababa de jugar y de marcar, precisamente, el único tanto de su equipo.

Este caso me hace recordar las incidencias a que ha dado lugar la pérdida de memoria, unas veces en tonos trágicos o dolorosos, otras en casos jocosos y simpáticos. También ha sido motivo para numerosas situaciones cómicas en comedias o farsas teatrales, así como en revistas musicales y esas otras de dudoso buen gusto en sus situaciones, con chicas sonrientes y «puente desfilador». En ellas ocurre que el caballero libertino finge amnesia y deja a su esposa abandonada en un balneario, o bien simula no acordarse de nada cuando se le pone delante el sastre o el casero con las facturas o recibos atrasados pendientes de pago.

Claro está que en esto de la amnesia yo creo que la sufrimos todo el mundo y que ese socorrido refrán que dice: «con el tiempo todo se olvida», no es, ni más ni menos, que nuestros sentimientos se van difuminando como el color de la pintura al sol se va perdiendo poquito a poco. Y reconocemos que la Providencia tuvo muy buen acuerdo de establecer esta ley inexorable del olvido, porque de otro modo, la verdad es que la vida sería horrible. Si la pérdida del ser querido, cuyo dolor es tan intenso al producirse, no se fuese mitigando a medida que el tiempo pasa; si unos amores desgraciados, que se deshacen en flor, no tuviesen el lenitivo del olvido; si el odio feroz que crea guerras y luchas raciales,

no encontrasen poco a poco, con el camino de la paz, los senderos apaciguadores, ¿cómo podríamos vivir?

No obstante, hay que reconocer que todo esto es pura amnesia que no nos entra rápidamente, como el caso de Ruiz, por efectos de un golpe, sino que va envolviendo poco a poco, y del dolor pasamos a los recuerdos tristes y a la melancolía, hasta que, las más de las veces, el olvido total y absoluto envuelve en su parafina amnésica aquellos momentos dramáticos. Y así, el viudo que, tras el féretro de su fallecida esposa, va derramando copiosas lágrimas y lanza al aire tristes lamentos, al poco tiempo, muy poquito en ocasiones, siente florecer en su alma un nuevo amor y enlaza su vida a la de otra mujer. Y es natural. Esto no tiene nada de censurable puesto que la vida continúa, con sus encantos y con sus exigencias y hay afrontarla; pero, indudablemente, aquel gran dolor demostrado se le ha encogido en lo más hondo de sus sentimientos, tanto, que casi todo el espacio se ha llenado de ilusiones, de sonrisas, de amor, por otra mujer. ¡Amnesia pura!

Por este orden podemos considerar casos amnésicos lo que hemos dado en llamar desengaños.

¡Cuántas veces sentimos el amargor del pago injusto que nos ha dado un amigo o un familiar! Decimos entonces: ¡Qué desengaño me he llevado! Y yo creo que no, porque él ha seguido en la misma línea de siempre. El que se ha desviado es el amigo o el familiar que no se ha portado bien, cuando motivos sobrados tenía para hacerlo. Pero, claro está, el polvillo del tiempo, que lo mismo que cubre los muebles y los suelos, a su paso cotidiano, va envolviendo la sensi-

bilidad de los humanos, ha hecho que olvide aquel favor o aquella obligación que tenía para corresponder con nobleza. Sin embargo, cuando uno espera que así sea, viene el desengaño a recordarnos que servimos en cierta ocasión a un pobre amnésico progresivo. Sí. Cada vez más, aquel amigo al que atendimos y abrimos nuestros brazos, se irá olvidando de ello y solamente si las cosas en la vida se le tuercen, entonces la amnesia desaparecerá y le vendrá a la memoria con toda la frescura de la fecha en que se realizó el favor, todo lo que le debe al que le sirvió.

Pero, en fin, así somos los humanos y si Dios nos hubiese creado de forma distinta, tal vez tendríamos otros defectos de mayor entidad. Olvidar es una manera de vivir y hay quien se interesa demasiado por cumplir ese requisito.

Ahora bien, el futbolista Ruiz sintió de pronto todo lo que los demás vamos sintiendo poco a poco. Y eso sí que es malo. La memoria se «evapora» y en un jugador de fútbol todo lo más que puede ocurrir es que fiche por otro club, sin acordarse de que, como este amigo, pertenece al Mallorca; pero, ¿me quieren ustedes decir lo que ocurriría con un recaudador de contribuciones que dejase de cumplir su misión?. Sería terrible. ¡Con las ganas que tenemos siempre de pagar los tributos!

EDUARDO DEL CASTILLO GARCIA

Gráficas Palma

Libros buenos. Libros caros.
Con las mayores facilidades de pago.

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS - Sucursal de Palma del Río; calle Mártires, 7

OPERACIONES QUE REALIZA

CUENTAS CORRIENTES, al 1% de interés anual.

LIBRETAS DE AHORRO, al 2% de interés anual. Única entidad que abona intereses a partir del día siguiente de la imposición, en vez de hacerlo por quincenas. No es necesaria la presentación de la libreta, pues se dota a los clientes de talonario de cheques; y se entrega a los mismos, resguardos de Caja por las imposiciones.

LIBRETAS INFANTILES, al 3% de interés anual.

PRESTAMOS Y CREDITOS.

TRANSFERENCIAS a cualquier punto de España, y servicio de intercambio con todas las Cajas de Ahorro.

COBRO DE LIQUIDACIONES DE SEGUROS SOCIALES Y Montepíos y Mutualidades Laborales.

PAGO DE CONTRIBUCIONES Y SERVICIOS PUBLICOS, del Estado, Provincia y Municipio; así como los servicios de teléfono, agua, gas, electricidad, círculos casinos, y sociedades, cargando en cuenta su importe a nuestros clientes.

PAGOS DE NEGOCIABLES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.

DEPOSITO DE VALORES, compra de títulos, cobro de cupones, etc.

ATA L A Y A M U N D I A L

LA VOZ DEL ISLAM

En uno de los nuestros anteriores editoriales apuntábamos el hecho de que algunos países de reciente independencia, están pasando ahora por una fase de nacionalismo exacerbado e incluso de imperialismo.

El personaje que simboliza este nuevo imperialismo es el Presidente de la RAU, general Nasser. Hasta ahora sus miras se dirigían a la formación de una sola gran nación árabe en el Oriente Medio, que englobara a Egipto, El Sudán, Libia, Palestina, Jordania, El Líbano e Irak. Ahora, sin embargo, parece haber vuelto la vista al continente africano, donde la neta inferioridad de los países recién independizados parece brindarle un campo abonado para la propaganda imperialista. El vehículo elegido es la religión islámica, que cuenta con 88 millones de fieles frente a sólo 34 de cristianos. Para ello, junto a la potente estación emisora de «La voz de los árabes», se está instalando en El Cairo otra emisora de tipo religioso, llamada «La voz del Islán». Además, junto a la famosa universidad islámica cairota de «El Azhar», que recientemente ha concedido unas dos mil becas para estudiantes del Africa negra, se ha fundado la «ciudad misionera islámica», dedicada a la formación de propagandistas de la doctrina coránica. Como simple muestra de los argumentos que estos misioneros emplean, baste decir que pretenden identificar al cristianismo con el imperialismo europeo. Un caso curioso es el de una hojilla de propaganda editada en varios dialectos centroafricanos que decía: «Los misioneros cristianos os predicán la necesidad de tener una sola esposa, a fin de conseguir que vuestra raza disminuya. El Islám, en cambio, os permite hasta cuatro esposas».

EL SOCIALISMO INDONESIO

El atraso cultural y la mentalidad, a veces infantil, de los pueblos orientales, se muestra claramente en esta promesa del jefe del estado indonesio Sukarno: «En el sonrosado futuro socialista, cada muchacha indonesia en edad de casarse tendrá un marido, una radio y una cocina moderna».

Sukarno, haciendo un esfuerzo por aumentar su popularidad entre las mujeres indonesias, ha dicho, en tono desdenoso, que el capitalismo es «el mundo de los hombres»; sólo bajo un régimen socialista tendrán las mujeres tiempo para «la camaradería, la maternidad y el amor».

Lo malo para él es que desconoce bien a su auditorio. Una mujer de cierta edad, de Yakarta, comentó uno de sus discursos diciendo: «Sukarno, por lo visto, desconoce que todavía la mayoría de los matrimonios en Indonesia lo arreglan los padres y, por tanto, el casamiento no es problema para una muchacha».

FRACASO DEL COMUNISMO CHINO

Tras dos años de cosechas desastrosas, Pekín ha tenido que reconocer la necesidad de unos incentivos que son propios de la economía basada en la propiedad privada. Así, pues, en adelante los trabajadores de las comunas, podrán criar cerdos particularmente y cultivar, también privadamente, pequeñas parcelas que le proporcionen las legumbres y verduras que necesitan para su propia alimentación; tendrán derecho al descanso semanal y a dos días libres al mes, pudiendo comer habitualmente en sus casas, en lugar de hacerlo en el comedor comunal.

Respecto a la escasez de las cosechas, el gobierno comunista chino se ha visto obligado a importar 300 mil toneladas de trigo australiano, 350 mil de arroz de Birmania y 120 mil de cebada canadiense.

En los Estados Unidos se había venido hablando de la posibilidad de que el gobierno americano ayudase a la población china, enviando una parte de los excedentes agrícolas de su país, pero el presidente Kennedy ha observado que, a pesar de su crítica situación alimenticia, el gobierno comunista chino está exportando alimentos a Africa y a Cuba.

LOS EUROPEOS DE ARGELIA

Argelia, sin duda, va camino de su independencia. ¿Qué pasará entonces del millón de franceses que habita en ella? Al parecer se verán obligados a emigrar a Francia. Esta perspectiva que parece desastrosa a primera vista, no lo es tanto si se estudia bien, según el resultado de los estudios efectuados por el club parisense Jean Moulin. El informe de este Club indica que Francia podría absorber fácilmente 400 mil campesinos en un periodo de diez años, con lo que las tierras del mediodía se revalorizarían con un cultivo más intensivo, ya que actualmente están sufriendo el abandono de los jóvenes campesinos que se sienten más atraídos por el trabajo en la industria.

Por otra parte, este aumento de población compensaría el bajo índice de la natalidad francesa que es del 7% mientras que el de los Estados Unidos alcanza el 18%.

Finalmente, los 360 millones de dólares en que se cifra la cantidad que debería emplear el gobierno francés en indemnizar a los franceses de Argelia por el abandono de sus fincas, representa, todo lo más, el coste de 18 meses de guerra en aquella región norteafricana.

CUBA HACIA UNA NUEVA Y MAS SANGRIENTA GUERRA CIVIL

La imposibilidad de acabar con las guerrillas de la sierra de Escambray, ha exacerbado el ánimo de Fidel Castro. En un sangriento discurso, Castro ha proferido frases como éstas: «Edificaremos el paredón de ejecución más formidable en la historia de la humanidad»; «Ninguno escapará» y «Les prometo una persecución implacable y tenaz hasta un punto que nunca hubieran imaginado».

Todas estas manifestaciones, propias de un loco con manía persecutoria, han reavivado las llamas de la oposición, que va haciéndose cada día más abierta. Aparte de las manifestaciones antigubernamentales, de las huelgas estudiantiles y de alguna que otra bomba que con su estallido demuestra la indignación del sano pueblo cubano, las guerrillas de Escambray están tomando nueva importancia.

P. A. S. A.

(Pastas Andaluzas, S. A.)



**Fábrica de obleas y
barquillos**

PALMA DEL RIO

Anecdótico andaluz

EL VAGO AMADEO

No creo que haya en el mundo persona más vaga que Amadeo. Decir Amadeo en aquel pueblo era sinónimo de flojo, haragán y «aquí me las den todas». Ahora bien: Amadeo era buena persona. Porque, la verdad es que hay personas indolentes, que, además, tienen «las de Juan Pámpano», como vulgarmente se dice; que ya es un defecto sobre otro; pero Amadeo, no. Era buena persona, la gente le apreciaba y hasta le caía en gracia aquella su eterna vagancia.

Amadeo, a veces, dejaba de hacer cosas elementales, por tal de no moverse, y hasta llegaba, de forma inconcebible, a dejar de comer, por no tomarse el trabajo de masticar. Y ni que decir tiene que iba siempre hecho un Adán, porque lavarse era, quizá, de las faenas que más le molestaban.

Los sillones del casino sabían bastante de las «palizas» que nuestro hombre les daba, y los más resobados ya se sabía que eran las más constantes víctimas del terrible vago.

Muchas veces se marchaba sin pagar, aduciendo que «no tenía ganas de meterse las manos en el bolsillo», cosa que, como es natural, molestaba bastante a los camareros del casino.

Una vez hubo un concurso de flojos. Fué una cosa pintoresca que se le ocurrió a una tertulia de amigos, en la que abundaban los indolentes. Los concursantes tenían que demostrar su habitual afecto a no hacer nada. Ganó el premio Amadeo, naturalmente, y lo ganó no acudiendo al concurso «porque —según manifestó— no tenía ganas de molestarse para esa tontería».

Otra vez, como quiera que casi nunca tenía tabaco, por no tomarse la molestia de ir al estanco a adquirirlo, al ver a un amigo que a dos o tres metros de él, en el salón del casino, sacaba la petaca para echar un cigarro, le preguntó, en petición de uno:

—Oye, Juan, ¿es flojo ese tabaco?
Y el otro, un socarrón de siete

suelas, «viéndolo venir», le contestó:

—¡Ya ves si es flojo, que no va a llegar a tí!

En otra ocasión, Amadeo estuvo bastante grave, tanto que se rumoreó que se había muerto. Afortunadamente para él, se repuso y volvió a sus cotidianos coscoleos casineriles. Y los amigos le inquieron:

¡Hombre, Amadeo, si decían que te habías muerto!

Y Amadeo, repantigado en la sufrida butaca, contestó:

—¡Ni hablar! ¡No tenía ganas de morirme!

¡Y como morirse, por lo visto, era un terrible trabajo a realizar, nuestro hombre siguió viviendo mucho tiempo.

«MARKUS»

GRAFICAS PALMA

Tarjetas postales
con vistas de Palma

LOS "QUINTOS"

Existe un intervalo de tiempo, desde Navidad hasta la Cuaresma, en el que padecemos un semiletargo, una laxitud, que, sin duda, nos predispone para las tristes jornadas en que recordamos la Pasión y muerte de Ntro. Señor Jesucristo. Aunque en este espacio de tiempo figuran fiestas como la de nuestro Patrón San Sebastián y «La Candelaria», se suceden en el transcurso de los días, hechos que influyen extraordinariamente en el ánimo de los propios interesados y más aún, quizá en el de los familiares.

Es el tiempo en que los mozos ingresan en Caja; desde este momento parece que se sienten más hombres. Días más tarde se procede al sorteo de aquellos que ingresaron el pasado año. Este día es más triste para unos, más alegre para otros: aquellos que quedaron en nuestra Región, en Córdoba o Sevilla, los que presagian el permiso reservado de sábado a lunes. Otros se fueron, felices, al quedar en la península; los más fueron al Africa Española o Plazas de Soberanía, y para ellos el contento es menos, menos aún para la madre, para la novia y para la familia.

Otro domingo más tarde, casi siempre coincidiendo con el desaparecido

Carnaval, se efectúa lo que «los quintos» llaman *las marcas*. Consiste esta tarea en tallar, determinar perímetro torácico, vacunación y alegaciones de algo que pueda excluirlos del servicio militar, o, al menos, hacerlos aptos para servicios auxiliares. Es triste también este capítulo, porque las exclusiones suponen pérdidas de facultades físicas, orfandad paterna o que el progenitor haya rebasado los sesenta años.

Hasta no hace mucho tiempo, en este día, los mozos invadían las calles, entonando coplas alusivas, alegadas, a veces en demasía con vino de la tierra, generalmente en dosis no tolerables, lo que daba lugar a disputas, que a veces trocaba la fiesta en pequeña batalla campal.

Sin duda, es propia del carnaval, aunque haya desaparecido, la fecha de este sagrado deber que la Patria impone al necesitar de sus hijos, pese a

GRAFICAS PALMA

ENCUADERNACIONES

los trastornos que en la vida de cada cual esta obligación lleva consigo.

Ya en las vísperas de la Semana Santa, otro revuelo enturbia el ánimo de aquellos mozos: un nuevo sorteo, para incorporarse a plazas y cuerpos, y, justamente, aclarar el día en que han de partir para su destino. En ese día, siempre triste, comienza una nueva era en la vida del mozo que desde hoy pasa a ser recluta; tras la vida de campamento, en la que el hombre se forja para servir a la Patria, un ansia invade el alma del soldado: la jura de bandera. Y como todo mortal, siempre insatisfecho, aguarda el día en que como veterano, deje sus tareas en manos de nuevos reclutas, que, año tras año repiten rítmicamente esta historia.

Días pasados, la Agrupación Cultural Palmeña, en colaboración con la simpática Rondalla, organizó una velada de despedida en honor de los «quintos» y, como era de esperar, fué un éxito, por lo que sus organizadores también han sido felicitados. Pese a todos los inconvenientes, ¡cuántos y cuántos quisiéramos ser «quintos» y esperar de nuevo el día del licenciamiento, con el alma llena de ilusiones!

RAFAEL CARRASCO TORRES

DEPORTES

Malos aires soplaron el pasado domingo para nuestros colores deportivos: mientras el equipo titular se trasladó a Riotinto para tomar parte en el Campeonato Nacional de Aficionados, el equipo reserva se presentó en nuestro estadio frente al Atlético de Hornachuelos. Uno y otro conjunto encajaron nada menos que seis goles, sin que el titular consiguiera ese mísero tanto que hemos dado en llamar el «del honor». Según las referencias de quienes acompañaron al equipo y las que nosotros hemos obtenido, precisamente a través de Radio Huelva, los palmeños se defendieron bien, e incluso González, pese a los seis tantos que encajó, tuvo una actuación destacada. El equipo, según frase del locutor, acusó falta de veteranía, extremo este que hemos destacado repetidas veces. Veremos esta tarde si nuestro conjunto suple con coraje el defecto que propios y extraños le tenemos reconocido, confiando en que, a pesar del «handi-

Actualidad palmeña

viene de la primera página

servicio en unos y juventud en otros, pero que, aunados, mantendremos la fe de aquellos por quienes fuimos elegidos; y nuestra ilusión es no verlos defraudados.

La Corporación Municipal se halla actualmente regida por el que ha de ser nuestro jefe en esta sucesión de ideales; y ellos, su equipo de técnicos, representa para nosotros un respiro para nuestras conciencias, y que por mi cualidad de subordinado, me impide esbozar sus cualidades. Pero permitidme que destaque de entre ellas su hombría de bien y su amor al pueblo que le vió nacer; con estas dos cosas, fundamentales en un Alcalde, marcharemos unidos e iniciaremos una era política constructiva que redunde en beneficio de nuestro pueblo.

Desde este momento estamos a tus órdenes, a las de las dignísimas autoridades, Sres. Secretario, Interventor, Depositario, amigos y demás funcionarios de este Ayuntamiento.

¡Arriba Español!».

Seguidamente el Sr. Alcalde designó como primer Teniente de Alcalde a don Eloy Delgado Viro, segundo Teniente de Alcalde a don Agustín Jiménez Martínez y tercer Teniente de Alcalde a don Pedro Dugo Martínez.

Al término de las formalidades oficiales, la Alcaldía obsequió a los antiguos y nuevos compañeros de Gestora con unas copas de vino, brindándose por la prosperidad de nuestra ciudad y por el éxito en su gestión de quienes rigen los destinos de Palma.

«GUADALGENIL» y quienes en él colaboran, hacen votos porque en todo momento sea así.

«PALMOFILO»

cap» que suponen seis tantos, sean capaces de superarlo, e incluso forzar un tercer encuentro.

En contra de lo sucedido en domingos anteriores, el equipo reserva anduvo toda la tarde a la deriva no existió el hombre que desde el centro del campo ordenara el juego; ello, unido a los continuos cambios de puestos de «los jugadores, aumentó el desconcierto entre los nuestros. En pocos minutos los melojas» se adelantaron en el marcador hasta tres veces, y cuando creíamos a los nuestros hundidos en su derrota, al pasar Juanillo a la línea delantera, tomaron los locales la iniciativa con un tren de juego difícil de aguantar. Llegaron a nivelar el partido, pero la inclusión de nuevos elementos, tras el descanso, desconectó aún más las líneas, siendo de todas la peor la defensiva, donde ni por un momento consiguieron entenderse ni Amador, ni Bejarano, ni Bracero, que probó todos los puestos. Solo hubo un hombre que, en un derroche de facultades, culminó una jugada personal; arrancando desde nuestras líneas, a veces con la cabeza y otra con los pies, llegó a rebasar la defensa; tiró fuerte, desviando el portero forastero, y recogiendo una vez más Juanillo, desde su puesto de interior, que es el suyo, y llevando el balón a la red. Este tanto obra de Fullerat, el mejor jugador sobre el terreno, fué largamente premiado con una ovación. Dos tantos, obra de García y Juanillo, con el anteriormente reseñado, fueron los que se apuntaron los nuestros ante los seis, también impecables y de buena factura, que el equipo merengue marcó en nuestra puerta. El partido, en líneas generales, fué entretenido, ya que los forasteros y su «hinchada» dieron ambiente al encuentro, en el que una vez más demostraron la buena clase de sus elementos, que, sin individualidades, forman un buen conjunto, con una defensa contundente, dos alas muy buenas y un interior con posibilidades para jugar en cualquier conjunto de cate-

SUSCRIPCIÓN patrocinada por el Ilustre Ayuntamiento, para la construcción de Viviendas Ultraeconómicas para sustitución de chavolas

Pesetas

Saldo sobrante CAM.	
PAÑA de NAVIDAD.	18.174'90
Ilustre Ayuntamiento...	25.000'00
Don Javier Moreno de la	
Cova	500'00
Suma y sigue.....	43.674'90

Palma del Río, 8 Febrero 1961

El Alcalde,
MIGUEL DELGADO RUIZ

Círculo de la Amistad

PALMA DEL RIO

A V I S O

Se pone en conocimiento de los señores socios, que hoy, día 12, así como mañana y pasado mañana, 13 y 14, y el domingo, 19 del corriente, este Círculo organizará bailes en el local sito frente al POPULAR CINEMA, animados por una gran orquesta.

El domingo, día 19, por la noche, será de disfraces, con valiosos premios y por la tarde, a las 7 tendrá lugar un simpático concurso infantil.

Para todos los bailes será indispensable la presentación del recibo del mes de febrero.

Palma del Río, 12 febrero 1961

La Directiva

goria. Por los nuestros, sólo cabe destacar el tesón de Fullerat y la magnífica puesta a punto con que aguantó los noventa minutos de juego, a un tren verdaderamente endiablado. Aunque no ganaran el partido y, como en el titular, demostraran falta de veteranía, merece la pena presenciar los encuentros.

El Palma (reserva) alineó a: Santiago; Amador, Juanillo, Bejarano; Bracero y Navarro II; Chochoero, Antoñito, García, Fullerat y Salva
T. de la Vela

Electro-Harinera de Palma del Río, S. A.

FABRICA DE HARINAS

Sistema "Bulher"